

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 38 (8024)

Воскресенье, 14 февраля 1954 г.

Год издания 83-й
Цена 20 коп.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В ОБСТАНОВКЕ огромной политической активности масс проходит подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. На состоявшихся недавно окружных предвыборных совещаниях представителей трудящихся коммунистов и беспартийных, демонстрируя единую и сплоченность, договорились об общих кандидатах, выдвинутых в Верховный орган власти. Высокого доверия народа удостоены лучшие сыны и дочери нашей социалистической Родины: руководители партии и правительства, передовые рабочие и колхозники, представители советской интеллигенции. Их кандидатуры зарегистрированы окружными избирательными комиссиями.

В числе кандидатов от трудящихся Кузбасса коммунисты и беспартийные — знаменитый мастер сталеварения Кузнецкого металлургического комбината, лауреат Сталинской премии Михаил Моисеевич Привалов, известный своими производственными успехами бригадир проходчиков шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь» Василий Федорович Савельев, прославившая трудовыми делами в борьбе за полем сельского хозяйства колхозница сельхозартели «Искра», Ленинка-Кузнецкого района, Герой Социалистического Труда Елизавета Дмитриевна Барпенцова, неутомимая труженица, активная общественница, заведующая начальной школой № 18 г. Киселевска, заслуженная учительница школы РСФСР Ина Александровна Иванченко, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Михаил Ильич Гусев, председатель Кемеровского областного комитета Петр Иванович Морозов, начальник комбината «Кузбассуголь», Герой Социалистического Труда Владимир Григорьевич Боженин, начальник комбината «Кузбассхострой», Герой Социалистического Труда Владимир Ильич Воробьев. Кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрирован по Новосибирскому избирательному округу № 23 министр сельского хозяйства СССР Иван Александрович Беледиктов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в своем Обращении ко всем избирателям призвал отдать голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных. Голосовать за кандидатов, выдвинутых коммунистами совместно с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией, это значит бороться за политику Коммунистической партии, за превращение в жизнь поставленных ею задач в борьбе за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крупной полей сельского хозяйства, за безусловное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства, за новые успехи в его борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение коммунистического общества.

Сейчас, когда избирательная кампания разгудана в новый этап, перед партийными организациями стоит ответственная задача — усилить пропагандистскую и агитационную работу среди населения. В первую очередь необходимо хорошо разяснить трудящимся Обращение ЦК КПСС к избирателям. Неотложным делом партийных организаций является агитация за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Необходимо помочь доверенным лицам подробно ознакомить избирателей с биографиями и общественно-политической и трудовой деятельностью кандидатов в депутаты верховного органа власти.

Все средства пропаганды и агитации следует использовать для того, чтобы повседневно разъяснять трудящимся политику партии и правительства, направленную на безусловное повышение благосостояния советского народа. Полное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей народа — закон всей

деятельности партии и правительства, составная часть программы коммунистического строительства.

В деятельности партийных организаций нашей области немало примеров умелого руководства пропагандистской и агитационной работой среди избирателей. Повседневное внимание уделяет этому делу партийная организация треста «Кузбассуголь» г. Ленинка-Кузнецкого. Здесь агитпункт расположен в хорошо оборудованном клубе. Помещение красочно оформлено. В нем созданы все удобства для посетителей, а главное — повседневно проводится живая, разносторонняя политическая и культурно-массовая работа с избирателями.

Неплохо поставлена работа агитколлективов в парторганизациях шахты имени Вахрушева в г. Киселевске, треста «Анжероуголь» в г. Анжеро-Судженске, в парторганизации конного завода, Топкинского района.

Однако в целом по области предвыборная агитация среди трудящихся развита крайне медленно. Не приходится этому серьезного внимания в Тисульском, Мисюковском и Крайневском районах. Райкомы КПСС не приняли мер по усилению руководства агитколлективами со стороны первичных партийных организаций. Семинары агитаторов почти не проводятся. Редко читаются лекции для избирателей.

Слабо поставлена агитационно-массовая работа в рабочих поселках г. Кемерово. У жителей зажиточной части города очень редко бывают агитаторы. И не удивительно. Сюда почти не заглядывают работники Центрального райкома партии. До сих пор времени не развезена по-настоящему работа среди избирателей поселка шахты «Северная» Рунянского района. Читатели газеты «Кузбасс» тов. Пляскин пишет: «Я проживаю в поселке шахты «Северная» по улице 2-я Шахтерская. С момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет прошло больше месяца. Но мы у себя на улице еще не видели ни одного агитатора и не знаем, какие наборы мы в списке избирателей, где наш избирательный участок, где агитпункт. Такое отношение к избирателям, я думаю, недопустимо».

Тов. Пляскин прав. Подобное положение с разрыванием агитационно-массовой работы среди избирателей по месту жительства не может быть терпимо.

Агитационная и пропагандистская работа не должна быть бесперспективной. Ее нужно постоянно увязывать с конкретными фактами и примерами из местной жизни, с задачами по выполнению решений партии и правительства. Умелое использование местного материала дает возможность еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся нашей области за досрочное выполнение производственных планов каждым предприятием, шахтой, колхозом, МТС и совхозом.

Партийные организации во время прошлых избирательных кампаний накопили немалый опыт. Его надо использовать, со знанием дела применять все формы: митинги, собрания, лекции, чтения газет, кино и радио. Необходимо систематически собирать агитаторов, инструктировать их, организовывать обмен опытом работы. Руководителям партийных организаций следует чаще бывать на беседах у агитаторов с тем, чтобы оказывать им на месте конкретную практическую помощь.

Ровно через месяц советские люди придут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за лучших сынов и дочерей нашей социалистической Родины, кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных. Задача партийных организаций — добиться, чтобы 14 марта все избиратели использовали свое почетное право выбирать депутатов в высший орган советской власти — Верховный Совет СССР.

Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созданное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР

На вечернем заседании 11 февраля первым выступил председатель областного комитета КПСС имени Сталина Вурнарского района, Чувакской АССР, Герой Социалистического Труда тов. Нороктов. Он говорит о росте общественного хозяйства артели, повышении благосостояния колхозников. Сельхозартель получает сейчас зерна в 6,3 раза больше, чем на той же площади в 1913 году собирали крестьяне села Кольцовка, где находится колхоз. Средний урожай яровой пшеницы за последние годы составил 32 центнера с гектара. В течение семи последних лет колхозникам выдавалось на трудодни в среднем по 171 пуду хлеба в год на семью. Все колхозники имеют в личной собственности коров, свиней, овец и птицу.

Таких результатов колхозу удалось достигнуть повышением культуры земледелия, Гаубкая вспашка, внесение ежегодно свыше 20 тысяч тонн навоза и минеральных удобрений позволили скучную прежде почву превратить в плодородную. С прошлого года сельхозартель отказалась от чистых паров и перешла на уплотненный севооборот. Колхоз стал засеивать пары картофелем. Это решило кормовую проблему, а пшеница получила хороший предсевооборот.

Бригадир тракторной бригады Деминской МТС, Сталинградской области, тов. Денисов говорит о возросшей роли механизаторов в организации колхозного производства. Его бригада, состоящая из опытных трактористов, помимо полевых работ в колхозе имени Сталина, теперь занята на механизации трудоемких процессов в животноводстве, везет заготовку кормов, вывозит удобрения, производит обработку лесных полос, участвует в строительстве прудов и оросительной сети.

В заключение тов. Денисов ставит вопрос о том, чтобы тракторная промышленность улучшила качество выпускаемых ею колесчатых валов к двигателям «ДТ-54» и другим деталям сельскохозяйственных машин.

На трибуне бригадир женской тракторной бригады Озерновской МТС, Челябинской области, тов. Колбанова. Она рассказывает, что, выполнив план тракторной работы на 192 процента, сэкономила 5,5 тонны горючего и заняла первое место среди тракторных бригад области.

В чем секрет наших успехов? Это — постоянная учеба трактористов, сотрудничество с полеводческими бригадами, внедрение опыта передовых механизаторов, строгий повседневный контроль за выполнением сменных норм выработки и своевременный технический уход за машинами.

Тов. Колбанова призвала всех женщин-механизаторов настойчиво овладевать техникой, чтобы получать все более высокие урожаи.

Директор Грибовской овощной селекционной станции тов. Ушакова рассказывает о работе научных учреждений по выращиванию семян овощных культур. Над созданием высококачественных элитных семян в республике работает 30 научных и опытных учреждений. Только одна Грибовская станция передала за последние восемь лет для размножения 120 тонн овощных семян по 90 культурам.

Сейчас селекционеры ставят себе задачу выведения еще более высокоурожайных, совершенных сортов, позволяющих максимально механизировать уход за ними и уборку урожая.

Тов. Ушакова говорит о необходимости планировать посевы овощей не только по культурам, но и по сортам, в соответствии с их назначением.

Председатель колхоза имени Маленкова, Лужского района, Ленинградской области, тов. Кляшев говорит, что после сентябрь-

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР (1 стр.).

Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созданное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР (1 стр.).

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 190. П. Юри — Знаменательные перемены. П. Турин — Меняется облик города. Д. Валяжук — В совхозе «Сталинец». А. Аравийский — Кузница медицинских кадров. А. Назаренко — Улучшаем производство. Н. Мальцев — Такого магазина не было. В. Себякин — В нашем клубе. М. Овчинников — Благородный пример (2 стр.).

К советско-польским торговым отношениям (3 стр.).

Двадцать лет театру имени Орджоникидзе (Беседа с главным режиссером театра заслуженным деятелем искусств БАССР А. П. Новоскольцевым) (3 стр.).

ТЕАТР. Я. Хамармер — «Любовь на рассвете» (3 стр.).

О договоре с Австрией. Заявление В. М. Молотова на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав 12 февраля 1954 года (3 и 4 стр.).

Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).

В. Рогов — Советско-китайская дружба — важнейший фактор мира (4 стр.).

В честь выборов в Верховный Совет СССР В ответ на призыв партии

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). С огромным воодушевлением встретили прокопьевские шахтеры Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Слова этого волюющего документа вызвали в шахтерских массах новый политический и трудовой подъем.

Коллектив проходческой бригады Тихона Азарова шахты № 3-3-бис, изучив Обращение, решил конкретными делами откликнуться на пламенный призыв партии.

Мы можем и должны работать еще лучше, — заявил горняк бригады.

В феврале бригаде поручено пройти 50 метров основного штрека. Всего же этого штрека необходимо пройти 65 метров, и тогда откроется доступ к новому угольному полю, откуда шахта может брать пятую часть своей плановой добычи угля.

— Я предлагаю, — сказал тов. Азаров, — ко дню Советской Армии выполнить месячное задание и пройти остальные 15 метров, которые запланированы нам на март.

Единодушно поддержал бригадира, проходчик тт. Фаурина, Пикмурин, Тимохин, Соханенко, Громославский и Соловьев внесли еще одно дополнение: в оставшиеся дни февраля и за 14 дней марта пройти 122 погонных метра обрешного штрека, что ускорит нарезку нового поля под выемку угля.

В этот же день в бригаде началась настоятельная борьба за выполнение новых обязательств.

Рабочие дневной смены шахты имени Сталина, выслушав переланное по радио Обращение, решили образцово провести свою трудовую вахту в честь выборов. 11 февраля план по шахте был перевыполнен на 300 тонн.

Трудовой вахты 11 февраля не коллектив шахты «Малыш». На семи участках шахты значительно перевыполнены задания угледобычи. Особенно хорошо поработала бригада шпичника тов. Ашихмина. Каждый забойщик этой бригады выполнил более полутора норм.

С еще большим воодушевлением начали трудиться шахтеры «Красного угля». Счет сверхпланового угля за 11 февраля увеличился еще на сотни тонн.

Сверхплановым утлом отвечают на призыв партии горняки шахт «Зиминка», «Тырганские уклон», имени Молотова.

Слово азотчиков

Коллектив Кемеровского азотно-удобрительного завода досрочно выполнил производственный план минувшего года по всем показателям, дав государству 2800 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Мобильная внутренняя резервы и повышая культуру производства, азотчики уверенно набирают темпы и в этом году.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям нашло горячий отклик у тружеников завода. Их чувства и мысли горячо выразила начальница смены цеха № 3 тов. Серда. Она сказала: — Выборы в Верховный Совет СССР наша страна встречает в расцвете экономического и культурного. Свой вклад в общенародное дело вносит и коллектив нашего завода. 31 января с подвездных путей была отправлена партия вагонов, груженных первостепенными минеральными удобрениями. Это азотчики послали хлопководам Средней Азии свою сверхплановую продукцию. Коллектив цеха обязался выработать 600 тонн минеральных удобрений сверх плана. С гордостью рапортовали азотчики о перевыполнении своих обязательств.

Озабочившись с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к избирателям, беспартийная аппаратчица цеха № 1 тов. Серкина заявила: — В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 марта 1954 года — мы дружно выйдем к избирательным урнам и отдадим свой голос кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных.

Выполним взятые обязательства

С большим подъемом встретили механизаторы Беркуловской МТС Обращение Центрального Комитета партии к избирателям. Они добиваются быстрого окончания ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Хороших результатов в труде достигли слесари тт. Марков и Строганов. Их ежедневная сменная выработка составляет 150—170 процентов нормы.

Своевременный и качественный ремонт головок блоков обеспечивает старший работник МТС тов. Мазуров. В ходе соревнования многие рабочие проявляют ценную творческую инициативу. Большим вкладом в дело повышения производительности труда явилось рационализаторское предложение слесаря тов. Строганова. Он изготовил универсальный прибор для штамповки штамповых и коренных регулировочных прокладок к тракторам «СХТЗ» и «АТЗ-НАТИ».

Ручным способом слесарь за полую смену мог изготовить не более 50—80 прокладок. При помощи универсального штампа за это же время один рабочий изготавливает 950—1000 высококачественных прокладок. Кроме того, прибор тов. Строганова позволяет экономить 30 проц. прокладочного листового железа.

В ответ на Обращение ЦК КПСС наш коллектив принял обязательство завершить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин ко дню выборов в Верховный Совет СССР, обеспечить высокое качество ремонта. Коллектив МТС делает все, чтобы выполнить это обязательство.

Ю. БУРЕНКОВ, главный инженер Беркуловской МТС.

Не допускать снижения темпов угледобычи

В первой декаде февраля горняки Кузбасса работали несколько лучше, чем в начале января. Готовясь достойно встретить праздники советской демократии — день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив многих шахт неустанно увеличивает добычу угля.

Как и раньше, успешно трудятся горняки Ленинка-Кузнецкой шахты имени С. М. Кирова. За 10 дней февраля они выдали нагора три тысячи тонн угля — дополнительно к заданию. Первенство среди шахт Прокопьевского рудника уверенно держат коллективы шахт «Тырганские уклон» и «Черная гора», которые увеличили свой сверхплановый счет угля еще на три с половиной тысячи тонн. Систематически перевыполняют задание по добыче топлива шахты № 3 и «Дальние горы» (трест «Канановичуголь»), «Абашевская-1» и «Абашевская-2» (трест «Куйбышевуголь»), «Полысаевская-1» и «Комсомолец» (трест «Ленинуголь») и другие.

За последнее время заметно улучшилась работа трест «Сталинуголь». Он выполнил задание первой декады февраля как по общей добыче, так и по добыче коксующихся углей. Несколько перевыполнил план и коллектив шахты имени Сталина.

Горняки Кузбасса успешно справились с государственным планом добычи коксующихся углей, выдав за 10 дней февраля сверх плана несколько десятков тысяч тонн этого ценного сырья для наших металлургов.

Однако, несмотря на это, в первой декаде февраля комбинат «Кузбассуголь» снова допустил отставание по общей до-

быче. Работа угольных трестов за это время характеризуется такими данными (в процентах):

«Куйбышевуголь»	— 101,1
«Сталинуголь»	— 100,7
«Ленинуголь»	— 100,3
«Анжероуголь»	— 99,9
«Беловуголь»	— 97,4
«Прокопьевскуголь»	— 96,9
«Молотовуголь»	— 96,8
«Канановичуголь»	— 93,5
«Кемеровоуголь»	— 91,2

О серьезном недостатке в работе комбината говорит и тот факт, что в начале февраля допустили образование угольного долга около половины всех шахт бассейна.

Неудовлетворительно продолжает работать большинство шахт Киселевского и Кемеровского рудников. В тресте «Кемеровоуголь», например, только две шахты «Бутковская» и «Плюмер» выполняли план. Особенно отстали здесь коллективы шахт «Ягуновская» и «Южная», долг которых за 10 дней вырос до пяти с половиной тысяч тонн. Не лучшее положение дел на киселевских шахтах имени Вахрушева, 7-б и Краснобродском угольном разрезе.

Не выполняет своего решения о досрочном освоении проектной мощности коллектив шахты «Полысаевская-2» треста «Ленинуголь». Шахта, как и в январе, работает с большим отставанием. Медленно и неуверенно развиваются горные работы на прокопьевской шахте «Зиминка 3-4», как и прежде, много беспорядков на шахте «Южная». Отсутствие должного внимания к работе этих шахт привело к отставанию всего треста «Прокопьевскуголь».



Москва. В пригородном колхозе «Память Ильича» теплично-парниковое хозяйство обогрывается паром из котельной колхоза. НА СНИМКЕ: агроном И. А. КУДРЕВИЧ осматривает помидоры в одной из теплиц колхоза. Фотохроника ТАСС.



ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Улучшаем производство
А. НАЗАРЕНКО, старлевар печи № 10

В марте 1950 года, в обстановке большого политического и производственного подъема состоялся выборы в Верховный Совет СССР. С тех пор прошло четыре года. Чем был этот период для трудящихся Сталинка, какие изменения произошли в жизни металлургов, шахтеров, машинистров, работников сельского хозяйства Сталинского избирательного округа № 190 — с таким вопросом редакция обратилась к ряду избирателей. Ниже публикуются их ответы.

Меняется облик города
П. ОТУРИН,
главный архитектор Сталинка

Один из самых молодых городов Советского Союза — Сталинка непрерывно растет и развивается. Буквально на глазах меняется его облик. Одно за другим появляются новые красивые здания, рождаются улицы, складываются новые кварталы и районы.

Четыре года, с точки зрения градостроительства, срок незначительный. Однако он принес большие перемены. Еще в 1950 году северная часть центрального в городе проспекта имени Молотова представляла собой нагромождение полуразрушенных барачных домов. Сейчас это великолепный квартал многоэтажных зданий, соединенный со старой частью проспекта широким мостом через реку Абу.

В течение четырех последних лет в центре города появилась новая улица — проспект имени 25-го Октября с шестнадцатиэтажными 140-квартирными домами в центре. В первых этажах этих зданий созданы специальные культурные учреждения для маленьких граждан города — детская библиотека, детский клуб, театр кукол. Город обогатился новыми проспектами: Суворова, Кутузова и Бурко. Заканчивается застройка улиц — Школьной, Ушинского.

Сталинка окружает шахтерские поселки. До недавнего времени Абабширский, Байдаевский и Зырянский угольные районы, как правило, застраивались малозатратными домами. Сейчас здесь строятся многоэтажные здания с благоустроенными по последнему слову строительной техники квартирами. В поселке шахты Абабшево выросла целая улица Пушкина, состоящая из одних многоэтажных зданий. Клубы, больницы, красивые жилые дома появились и в остальных поселках.

Вурно строится город сибирских металлургов и шахтеров. Задача его строителей заключается в том, чтобы каждый новый дом, клуб, школа, каждый квартал отличался высоким уровнем благоустройства, представлял собой полноценные произведения советского архитектурного искусства.

В марте нынешнего года Евгений Журавкин будет третий раз в своей жизни участвовать в выборах Верховного Совета СССР. Восемнадцатилетним юношей он в 1946 году впервые опустил свой бюллетень в избирательную урну. Тогда Евгений работал в цехе слесарем и вечерами учился в металлургическом техникуме.

Вторые выборы в 1950 году Журавкин встретил уже по-другому. К этому времени он имел среднее техническое образование, работал цеховым конструктором и только что поступил на вечернее отделение прокатного факультета металлургического института.

14 марта 1954 года Евгений Журавкин придет на избирательный участок со своей женой — Валентиной Алексеевной, конструктором производственного отдела комбината. Молодые супруги сейчас успешно готовятся к государственным экзаменам и через несколько месяцев станут дипломированными инженерами. Уже сейчас они зарабатывают вдвоем свыше 2,5 тысячи рублей. В январе нынешнего года семья Журавкиных переехала из деревенского здания барачного типа в новый благоустроенный дом по улице Суворова, 10. Барак, в котором жил Журавкин, снесен. Вместе с ним за последние 4 года снесены еще 128 барачных. На их месте воздвигаются кварталы новых многоэтажных домов.

Евгений Журавкин — один из многих. По соседству с ним, в доме по улице Суворова, 40, в этом году поселились в комфортабельных квартирах: разликчик второго мартовского цеха Морозов, аппаратчик теплосилового цеха Шабалина, мастер обжимного цеха Захарченко, рабочий воротоподъемного цеха Акулишкин, мастер цеха снабжения Беляев и другие. Если в период между 1946 и 1950 годами кузнецким металлургам была сдана 51 тысяча квадратных метров жилой площади, то в последние четыре года они получили 91 тысячу квадратных метров благоустроенного жилья. Как правило, в многоэтажных домах. Все же для трудящихся Сталинска — металлургов, шахтеров, машинистров — со времени прошлых выборов было выстроено около 300 тысяч квадратных

метров жилой площади, то есть по существу был создан еще один город.

Огромное жилищное строительство — результат роста национального дохода в нашей стране, который в большей своей части идет на удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. В свою очередь, рост национального дохода возможен только в условиях непрерывного совершенствования социалистического производства.

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината славится своим новаторством, творческим отношением к делу. Кузнецкие металлурги в послевоенные годы не вводили новых мощностей. Вместе с тем они значительно увеличили объем производства. Произойти это главным образом за счет лучшего использования действующих агрегатов.

Выдающихся успехов достигли в эти годы кузнецкие сталеплавильщики. По сравнению с 1946 годом рост вылавки стали в 1950 году составил 21,1 процента и в 1953 году — 39,7. С'ем стали с одного квадратного метра соответственно вырос на 17,2 и 31,3 процента.

Общее количество мартовенских печей на комбинате не увеличилось, а выпуск металла намного возрос. За счет чего же это произошло?

Продвинули за тем, как внедрялись в мартовенских цехах скоростные методы труда. В 1950 году сталеплавильщики сварили 932 скоростные плавки, в 1951 году — 1105, в 1952 г. — 1833 и, наконец, в 1953 году — 3780 плавков. Скоростное сталеланение стало на комбинате массовым явлением. Следует учесть также, что в эти годы коренным образом была усовершенствована технология сталеплавильного производства. Мартовенские печи были полностью автоматизированы, три четверти из них переведены на термостойкие своды. Все это позволило кузнецким металлургам улучшить качество и увеличить количество выдаваемой стали.

Завершающий этап металлургического производства — прокат. И в прокатных цехах были достигнуты отличные результаты. Производство проката после войны возросло по комбинату на 42,2 процента.

Резкий рост производительности труда, увеличение выдачи продукции характерны не только для металлургов. Такие же изменения произошли на шахтах Куйбышевского рудника, где успешно внедрены наиболее современные горные механизмы. В связи с этим возросла заработная плата трудящихся. Проводимое государством неуклонное снижение розничных цен на товары народного потребления значительно увеличило жизненный уровень рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Приведем несколько цифр. Они о многом говорят. Начиная с 1950 года, торговля мясом увеличилась в Сталинске в три раза, жирыми — в два раза, сахаром — в два раза, молоком — в три раза и т. д. Увеличение товарооборота вынуждало расширять торговую сеть города. В течение четырех лет в различных районах Сталинска было открыто 69 магазинов, причем больше половины из них — в первых этажах новых жилых зданий. Прекрасное

впечатление оставляет у покупателей новый универсам на Школьной улице, гастрономический магазин на улице Ленина, специализированные магазины «Маслопродукта», «Машипробора» и др.

Значительно возросла в эти годы сеть рабочих столовых, буфетов, кафе. Большую роль в улучшении общественного питания трудящихся сыграли подсобные хозяйства предприятий Сталинска, расположенные в Кузнецком районе. Коллективы совхозов «Сталинец», «Вунгур», «Металлург», имени Куйбышева и другие провели большую работу по увеличению посевов картофеля и овощей, повышению продуктивности животноводства. Широкая механизация сельскохозяйственных работ, значительное расширение парниково-тепличных хозяйств, увеличение поголовья скота — все это позволяет совхозам лучше выполнять поставленные партийно-государственные задачи. Это способствует обеспечению населения сельскохозяйственными продуктами трудящихся индустриального Сталинка.

Новые жилые дома, отлично оборудованные предприятия торговли — все это только часть большого строительства, ведущегося в Сталинске. Город сибирских металлургов и шахтеров обогатился в последние годы рядом культурно-бытовых и лечебных учреждений.

Восемь величественных клубов получили трудящиеся Сталинска со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР. Особенно хороши клуб строителей в центре города, клуб имени Маяковского в поселке шахты «Абабшево», клуб имени XIX партсъезда в поселке шахты «Байдаевская». Новые клубы позволили намного оживить культурно-массовую работу, создали условия для хорошего отдыха трудящихся. Сотни одаренных юношей и девушек потянулись в созданные при клубах коллективы художественной самодеятельности.

В эти годы значительно увеличилась сеть учреждений здравоохранения города. Помимо большого корпуса больницы городского округа Сталинска, в строй действующих зданий больницы в поселке шахты «Зырянская», больницы и поликлиники строителей, поликлиники завода имени Молотова. Одновременно открылись три трамвайных станций кабинета, три станции скорой помощи, врачбно-физкультурный диспансер. Серьезное внимание было обращено на оздоровление детей.

Близится день выборов в Верховный Совет СССР. На избирательных участках, в беседах с агитаторами рассуждают избиратели о политике Коммунистической партии и Советского государства, направленной на максимальное удовлетворение постоянно растущих потребностей трудящихся, о нищете и безработице рабочих капиталистических стран.

Металлурги, шахтеры, машинистры Сталинка, так же, как и все трудящиеся нашей великой Родины, радостно встречают день выборов. Они уверены в своем завтрашнем дне. Они знают, что этот день будет ознаменован новым подъемом нашей экономики, дальнейшим ростом материального и культурного уровня народа.

П. ЮРИН.

Двадцать лет — немалый срок. Если учесть, что я провел все эти годы в одном и том же цехе, то может показаться, что жизнь моя текла однообразно и малонтересно. Однако это далеко не так. Быстрыми шагами движется вперед техника, совершенствуется производство. Чтобы не отстать, нужно идти в ногу, учиться, увеличивать выработку металла.

Возьмем последние четыре года. Чем был этот период для меня и моих сменщиков сталеваров Копылова и Сотникова? С 1950 по 1953 год включительно наша печь увеличила вылачу металла на 18,2 процента. В последний год около 70 процентов всех плавков мы давали с ограниченным графиком.

Не так давно нашу печь перевели на хромоманганитовой свод. Если раньше, при инкосом своде, продолжительность кампании печи не превышала 200 плавков, то сейчас мы выдаем между ремонтами 500 плавков.

Много сверхпланового металла выдал коллектив благодаря изменению конструкции головки мартовенской печи. Это усовершенствование было произведено по предложению инженеров Масловского и Зильберштейна.

В 1953 году сталеплавильщики десятой печи дали Родине дополнительно с плану 9860 тонн металла. Наш коллектив рассчитывает порадовать Отчизну и в нынешнем 1954 году. День выборов в Верховный Совет СССР мы ознаменуем новыми производственными достижениями.

Такого магазина не было
Н. МАЛЬЦЕВ,
директор спец. магазина «Главмашбита»

В 1950 году, через две недели после выборов в Верховный Совет СССР, в доме № 2 по проспекту имени 25-го Октября открылся новый, несколько необычный магазин. Над его огромными зеркальными витринами протянулся неоновая вывеска «Автомобиль».

Прошло почти четыре года с момента открытия нашего магазина. За это время он приобрел большую популярность в Сталинске и близлежащих угольных городах. Сотни металлургов, шахтеров, машинистров и нашей помощью приобрели автомашину, мотоцикл, велосипед. Автотранспорт прочно вошел в быт многих рабочих семей.

За время своего существования наш магазин продал трудящимся 408 автомашин «Победа», 1012 автомашин «Москвич», сотни мотоциклов разных марок, тысячи велосипедов.

Оживленная торговля нашего магазина — показатель роста материального благосостояния трудящихся. Оно и понятно: рабочий или инженер решают купить автомашину тогда, когда в доме у них близкие, когда семья обеспечена всем необходимым. Характерно, что с каждым годом спрос на автомашины и мотоциклы растет, и мы пока еще не в состоянии его полностью удовлетворить.

В январе мы в течение трех дней продали 48 автомашин «Москвич», а сейчас у нас охота на очереди за «Москвичами» свыше 80 человек. 92 металлурга и шахтера ждут прибытия автомашин «Победа», свыше 100 человек ожидают мотоциклы с кареткой «М-72».

На днях в магазине состоялась покупательская конференция. К нам были предъявлены серьезные претензии. Требования покупателей мы постараемся в ближайшее время удовлетворить.

В нашем клубе
В. СЕБЯКИН,
мастер стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой»

Участники художественной самодеятельности нашего клуба отлично помнят старое клубное помещение, многие годы находившееся в полуразрушенном деревянном здании возле рынка. Тяжело приходилось в ту пору самодеятельным коллективам строителей. Репетиции мы проводили в фойе, заниматься было негде. Не случайно в кружках было мало людей, и мы не в состоянии были осуществить серьезную постановку.

Вскоре после прошлых выборов в Верховный Совет СССР в центре Сталинка было заложено здание нового клуба строителей. Его возводили быстро и высококачественно. Новогодний вечер 1953 года рабочие и инженеры «Сталинскпромстрой» встретили в своем только что отстроенном клубе. С восхищением осматривали мы зрительный зал, лекционные и факкультурный залы, комнаты отдыха, многочисленные комнаты, предназначенные для кружков. Клуб быстро завоевал популярность в городе, стал излюбленным местом отдыха строителей.

В хорографическом коллективе клуба я занимаюсь около пяти лет. Никогда еще так плодотворно не была наша учеба, как в последнее время. Часто прямо со стройки (благо работа я неподалеку, на строительстве 12-этажного дома по проспекту имени Молотова) приходим мы в клуб, быстро приводим себя в порядок и приступаем к репетициям. Коллектив наш уже подготовил и показал зрителю отдельные танцы народов СССР, ряд классических балетных произведений, в частности «Половецкие пляски» из оперы «Князь Игорь», вальс Деллаба из балета «Болшея» и т. д.

Новый клуб дал возможность выявить талантливую молодежь, работающую на стройках города, привлечь ее в самодеятельные коллективы. В ближайшее время на базе нашей самодеятельности будет создан ансамбль песни и танцев строителей.

Благородный пример
М. ОВЧИННИКОВ,
каменщик-огнеупорщик первого мартовенского цеха

В марте я впервые буду принимать участие в выборах в Верховный Совет СССР. С особой радостью отдам свой голос за кандидата кузнецких металлургов старшего мастера первого мартовенского цеха Михаила Моисевича Привалова. Мы, молодые рабочие, хорошо знаем тов. Привалова, уважаем его, стараемся во всем следовать его примеру.

Тов. Привалов по возрасту далеко не юноша, но учиться в вечернем металлургическом техникуме. Разве не достой пожелания этот пример? Вот почему я и несколько моих товарищей, вечерних учеников школ ФЗО, также решили получить среднее техническое образование. На комбинате для этого созданы все условия.

Работая каменщиком-огнеупорщиком, я поступил на вечернее отделение металлургического техникума. Две недели тому назад мне пришлось участвовать в первой экзаменационной сессии. Экзамены по математике, физике, истории, литературе сдаю на 4 и 5.

На вечернем отделении нас учится 350 человек. Как правило, молодежь упорно овладевает знаниями. Пользуясь правами, предоставленными нам Советской Конституцией, мы, молодые рабочие, стремимся быть достойными старой гвардии металлургов.

В совхозе „Сталинец“
Д. ВАПНЯРЧУК,
директор совхоза

Тот, кто после четырехнедельного отсутствия приходит сейчас к нам в совхоз, пожалуй, не узнает его центральной усадьбы. Не узнает он и теплично-парничкового хозяйства, животноводческих ферм. Большие, очень большие изменения произошли у нас за эти годы. Вырос и окреп совхоз, гораздо больше, чем раньше, дает он кузнецким металлургам овощей, мяса, молока.

В 1950 году мы сняли в среднем с каждой гектара картофеля по 137 центнеров овощей. В 1953 году с гектара было снято по 177 центнеров. Резкое повышение урожайности овощей произошло, прежде всего, благодаря улучшению обработки почвы. Наши ученые зяблевики Зоя Кирилловна Шукмина, Фаня Павловна Гладкова и другие добились, например, урожай 25 тонн картофеля и 45 тонн капусты с гектара. Намного выросли урожай и в теплицах. Это особенно важно, учитывая необходимость снабжения металлургов овощами в течение долгой сибирской зимы. В прошедшем году совхозные овощеводы получили в среднем по 15,2 килограмма овощей с каждой парниковой рамы при плане 10. Такой урожай они сняли с 6.000 рамы.

Наши животноводческие фермы сейчас почти полностью механизированы. Здесь оборудованы автомолнии, на всех фермах имеются подвесные дороги, в коровниках организована электродоя, свиноводки переведены на водное отопление и т. д. Все это, конечно, принесло ощутимые результаты. Если в 1950 году в среднем по совхозу было надоено на каждую фуражную корову 1994 литра молока, то в 1953 году средний удой составил 3186 литров.

С момента прошлых выборов в Верховный Совет СССР на территории совхоза было осуществлено большое строительство. На центральной усадьбе выросли три квартала новых жилых домов для рабочих, разбит большой сад. Выросла и производственная база совхоза. Было выстроено два скотных двора, свиноводия, два птичника, два овощехранилища и т. д.

Строительство совхоза не прекращается. Наоборот, оно будет расти еще более быстрыми темпами. Руководствуясь постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы сейчас предпринимаем решительные меры по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства. Так, в этом году 60 процентов всей посевной площади картофеля будет засеиваться квадратно-гнездовым способом, томаты и капуста будут высаживаться в торфоперегнойных горшочках и т. д. Коллектив совхоза делает все необходимое, чтобы круглый год бесперебойно снабжать кузнецких металлургов продуктами сельского хозяйства.

Кузница медицинских кадров
А. АРАВИНСКИЙ,
доктор медицинских наук, профессор, директор института

Сталинка известен в Кузбассе как город вузов. В последние годы учебные заведения его пополнились. Сюда был перебазирован институт усовершенствования врачей — единственный для Сибири и Востока центр специализации и усовершенствования медицинских работников.

Третий год находится в городе институт. За это время он прочно встал на ноги, развернул работу 25 кафедр. Свыше 2000 врачей от Урала до Курильских островов уже получили здесь специализацию. Около 300 врачей, завершив учебу, работают в угольных городах Кузнецкого бассейна.

В Сталинском институте усовершенствования врачей работает большая группа научных работников. Многие из них успешно трудятся над проблемами оздоровления труда шахтеров и металлургов. Большое значение имеет, например, новаторская работа профессора Л. Г. Школьниковца, предложившего новый способ обработки микротравм. Препарат профессора Школьниковца одобрен учеными советами института и Министрства здравоохранения РСФСР, сейчас он передается для стандартизации и снабжения аптек.

Шахтеры Кузбасса несут шлем, предложенный в свое время профессором института П. Т. Приходько. Сейчас на кафедрах, руководимой тов. Приходько, разработан новый, более совершенный вариант шлема. Здесь же успешно изучаются вопросы улучшения спендежды горячих в мокром и сухом забоях, а также другие проблемы, связанные с оздоровлением труда.

Решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС вызвало большой подъем в институте. Созданные четыре бригады научных работников постоянно выезжают теперь в Кузнецкий район для оказания помощи сельским врачам, консультаций, чтения лекций. Разрабатывается мероприятия по организации лечебно-профилактической работы в колхозах совхозов и МТС. В ближайшее время в Сталинске будет проведен ряд семинаров и конференций сельских врачей и фельдшеров.

В НОВОМ АГИТПУНКТЕ



Избиратели гг. Крюкова, Лупушарова, Анишук, Астафьева и другие пришли на агитпункт несколько раньше назначенного времени. Через полчаса здесь состоится лекция на тему «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире». Пока подходит слушатели, собравшиеся просматривают свежие газеты и журналы.

Нам фотокорреспондент запечатлел обычный день на агитпункте избирательного участка № 7 г. Сталинка. Как и на других участках, здесь каждый вечер собираются избиратели. Для них читаются лекции, с ними проводятся различные беседы. Но есть одна особенность, которая отличает участок № 7 от других. Дело в том, что участок этот создан накануне выборов. Центр его расположен в помещении школы № 70, которая сдана в эксплуатацию только пять месяцев тому назад.

Так называемый район «Треугольника», где находится школа № 70, в прошлом избирательную кампанию представлял собой городской окраину. Здесь стояли четыре деревянных двухэтажных дома, вокруг них лепился покосившийся барак, а кое-где и землянки. Весной и осенью сюда из-за грязи невозможно было пройти. От старых деревянных построек не осталось и следа. Верхние жители барачных пере-

селились в новые многоэтажные дома по улицам Суворова, Кутузова и т. д.

Педагогический коллектив семидесятой школы выделил из своей среды 26 агитаторов. Многие из них имеют солидный стаж агитационной работы. Во время предыдущих выборов их часто можно было встретить на десятидворках, располагавшихся на месте нынешних новых улиц.

Сегодня, обходя избирателей, агитаторы с радостью узнают своих старых знакомых. В двенадцатой квартире по улице Суворова, № 4 агитатор встречает работницу домоного цеха Серафима Никитина. В прошлые выборы она жила в бараче. Сейчас в ее квартире ванная комната, постоянно горячая вода, холодильник и другие удобства. Точно так же из барака в современные благоустроенные дома переехали библиотекарь Галина Мелих, токарь Бессонов и многие другие.

Партия и правительство неустанно заботятся о благе советских людей. Исчезнувшая окраина Сталинка, изменения, происшедшие в жизни трудящихся, живущих на территории нового избирательного участка, — убедительное этому свидетельство.

К советско-польским торговым отношениям

В результате успешно закончившихся советско-польских торговых переговоров 11 февраля этого года в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Польской Народной Республики на 1954 год.

Протоколом предусматривается дальнейшее увеличение взаимных поставок товаров как в сравнении с поставками, предусмотренными на 1954 год долгосрочными торговыми соглашениями, так и в сравнении с товарооборотом, достигнутым в 1953 году.

Советский Союз будет поставлять в Польшу в 1954 году промышленное оборудование, тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, автомобили, шарикоподшипники, зерно, хлопок,

шерсть, железную, марганцевую и хромовую руды, нефть и нефтепродукты, апатит-концентрат, медь, алюминий, ферросплав и другие необходимые для польского народного хозяйства товары.

Польша будет экспортировать в СССР грузовые и рыболовные суда, паровозы, пассажирские и товарные вагоны, уголь, кокс, шпик, прокат черных металлов, товары широкого потребления, в частности хлопчатобумажные, шерстяные, льняные и шелковые ткани, сахар, мебель, фарфоровые и хрустальные изделия и другие товары.

Протокол подписали: с Советской стороны Министр внешней торговли Н. Г. Кабанов, с Польской стороны — Министр внешней торговли К. Домбровский.

Двадцать лет театру имени Орджоникидзе

Беседа с главным режиссером театра, заслуженным деятелем искусств БАССР А. П. НОВОСКОЛЬЦЕВЫМ

Коллектив Сталинского драматического театра имени Орджоникидзе, который работает вместе с заводом и молодым городом Кузнецких металлургов, отмечает свой двадцатилетний юбилей.

Осенью 1931 года в небольшом деревянном клубе состоялся первое выступление актеров театра «Брянский факультет». На следующий год их сменила другая труппа. Ясно, что ни клуб, ни сезонные гастроли не могли удовлетворить огромных культурных запросов трудящихся Вульфрейской новостройки.

В 1933 году за три месяца было выстроено каменное здание городского драматического театра. В ноябре этого же года театр был открыт, и с этого времени стал формироваться его постоянный актерский коллектив. Со дня организации и по сей день работают в Сталинском театре драмы артисты Г. А. Глуценко, Е. М. Шадрина, заведующая пехом А. Д. Павлова, 18 лет работают артисты Г. Г. Алексеев, Е. М. Алексеева, помощник режиссера Е. И. Метальникова, 17 лет — артисты А. И. Федорова, Н. И. Петров и другие.

За 20 лет театр поставил многие замечательные произведения мировой, русской и советской классической драматургии. Ежегодно включаются в репертуар пьесы А. Н. Островского. В течение последних лет театр неоднократно обращался к наследию Горького, Пушкина, Гоголя, Чехова, Фоминина, Шевелера, Шиллера, Гюльени, Мольера, Байрака.

Но главная репертуарная линия была направлена на то, чтобы показать лучшие образцы советской современной драматургии. На высшей ступени были поставлены «Любовь Яровая» Тренева, «Разлом». «За тех, кто в море» Лавренева, «Аристократы», «Человек с ружьем», «Брежневские курьезы» Погудина, «Павел Глебов» Войткевича и Ленца, «Земля Витты», «Оптичественская трагедия», «Незабываемый 1919-й» Виппенковского, «Парень из нашего города», «Русские люди», «Русский воин».

Смотр народных талантов

На днях в Яшклинском сельском клубе закончился районный смотр-конкурс художественной самодеятельности. В нем приняло участие 8 самодеятельных коллективов.

В их репертуаре — песни, художественное чтение, песни, танцы, пляски. С интересной программой выступил Овраковский сельский клуб, занявший первое место на смотре. Коллектив этого клуба исполнил литературно-музыкальный монтаж «Славянский хор», состоящий из 18 человек, исполнил несколько песен советских композиторов.

Второе место на смотре занял Яшклинский сельский клуб. В индивидуальном исполнении отлично выступили зав. Овражским клубом В. Ботва, прочитавшая стихотворение М. Неказового «Слово о мире», учительница Овражского школы Р. Зимонова, прочитавшая отрывок из романа А. Фадеева «Молодая гвардия», и

роль. «Их каштанами Праги Симона», «Гибель эскадры», «Платон Кречет», «В степях Украины», «Фронт» Корнейчука и т. д.

За 20 лет спектакли театра посмотрели трудящиеся Прокоповска, Анжеро-Судженска, Осиново, Киселевка, Гурьевска, Белово, Ленинска-Кузнецкого и Кемерово. Всего за годы работы было поставлено около 250 различных пьес, театр посетило около 4 миллионов зрителей.

Во время Великой Отечественной войны коллектив вел большую шифровую работу. Концерты и спектакли на призывных пунктах, литературные чтения, творческие отчеты, беседы, концерты в палатах госпиталей — это далеко не полный перечень всех проведенных мероприятий.

Сейчас широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Как и всегда, актеры театра города металлургов выступают перед избирателями. Кроме того, они выезжают к поставщикам в клубы Сталинска и в сельскую местность. Мы выжили бедство над самостоятельностью районного Дома культуры в селе Илькина, уже несколько раз показывали там свои постановки.

За большие творческие достижения артистов театра Г. А. Глуценко, А. М. Ермилов, А. И. Федоров присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

Коллектив театра понимает, что без тесной связи со зрителями невозможен дальнейший идейный и творческий рост труппы. Поэтому все его стремления прежде всего направлены на создание глубокого идейного и художественно-политического репертуара. Только интересными, новыми и волнующими постановками, отображающими нашу советскую действительность, театр сможет завоевать любовь и признание зрителей, выполнить те задачи, которые ставит перед ним Великая Коммунистическая партия Советского Союза.

Легендарным исполнителем были вручены почетные грамоты райисполкома. Почетные грамоты получили коллективы Овражского и Зырянского клубов, зав. сельклубом и Зырянского маслозавода Макамова за исполнение песни «Ленинские горы».

На смотре была отмечена хорошая работа драмколлектива Дубровского сельского клуба. Он поставил пьесу «Азовское море». Следует отметить, что в смотре приняло участие не все сельские клубы. Так, члены художественной самодеятельности Власовского клуба подготовились к смотру. Но председатель колхоза т. Буряхин не обеспечил их необходимым транспортом.

М. САУЛОВ.

О ДОГОВОРЕ С АВСТРИЕЙ

Заявление В. М. МОЛОТОВА на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав 12 февраля 1954 года

Советское правительство придает большое значение безотлагательному урегулированию австрийского вопроса.

Заключение государственного договора с Австрией, в соответствии с достигнутыми ранее соглашениями четырех держав по статьям проекта государственного договора с Австрией, приведет к восстановлению свободного и независимого австрийского государства. Такое решение вопроса об Австрии отвечает интересам упрочения мира в Европе и, вместе с тем, соответствует задачам обеспечения национальных прав австрийского народа.

Советское правительство считает ненормальным положение, при котором на протяжении семи лет ведутся переговоры о заключении государственного договора с Австрией, а соглашения до сих пор не достигнуты.

Как известно, потребовалось больше двух лет, чтобы согласовать в 1949 году статьи государственного договора с Австрией, относящиеся к бывшим германским активам, хотя положения проекта договора по этому вопросу целиком соответствовали решениям, принятым еще на Потсдамской конференции, а также другим четырехсторонним соглашениям по политическим и экономическим вопросам, касающимся Австрии.

В 1949 году проект государственного договора с Австрией был в основном согласован между СССР, Францией, Англией и США, за исключением лишь нескольких статей.

Большим препятствием к завершению подготовки договора с Австрией было нежелание представителей США, Англии и Франции рассмотреть вопрос, тесно связанный с судьбой будущей независимости и свободы Австрии.

Советское правительство считает необходимым, чтобы США и Англия выполнили свои обязательства по мирному договору с Италией в отношении Свободной Территории Триест. Советское правительство считает недопустимым, что в этом отношении США и Англия не выполнили своих обязательств, фактически превратив территорию Триеста в англо-американскую военную базу.

Ввиду такого положения совершенно естественно, что Советское правительство стремится к тому, чтобы и с Австрией не получилось того же самого. Поэтому мы не можем проходить мимо вопроса о Свободной Территории Триест. Два последних года — 1952 и 1953 — почти полностью ушли на преодоление еще одного препятствия на пути заключения договора с Австрией.

В марте 1952 г. правительства США, Англии и Франции неожиданно выдвинули подготовленный ими separatный пункт, без участия Советского Союза, так называемый проект «Сокращенного договора». Здесь, видимо, сказались сложившиеся в последнее время привычка к separatным действиям.

Было неожиданным, что и австрийское правительство активно поддержало этот новый проект, находившийся в противоречии с ранее согласованными решениями четырех держав и с прежней позицией Австрии. Таким образом, и правительство Австрии не может сложить с себя ответственность за последнюю задержку с решением вопроса о государственном договоре.

Как известно, проект «Сокращенного договора» был совершенно неприемлем для СССР. Во-первых, в нем игнорировался вопрос о демократических правах австрийского народа, о чем в проекте государственного договора имеются достаточно ясные и согласованные между четырьмя державами положения.

Во-вторых, этим проектом грубо нарушались права Советского Союза, признанные в Потсдамских соглашениях, подписанных США и Англией, а затем и Францией — например, в отношении бывших германских активов». Прошло почти 2 года, пока правительства США, Англии и Франции отка-

зались от этой несчастливой идеи с проектом или separatно изотворенного «Сокращенного договора». Теперь, как мы понимаем, проект «Сокращенного договора» правительствами трех держав снят, наконеч, с обсуждения. Поэтому Советское правительство считает возможным и необходимым, чтобы было сделано все возможное для ускорения заключения государственного договора.

Как стоит этот вопрос в настоящее время?

Советское правительство полагает, что теперь имеется полная возможность для восстановления Австрии как суверенного, независимого и демократического государства, с освобождением Австрии от контроля четырех держав в лице Совместной Комиссии и с ликвидацией всех органов, относящихся к оккупации Австрии.

Вместе с тем, события последних лет показали, что в этом вопросе необходимо обратить особое внимание на обеспечение демократического и миролюбивого развития Австрии, как независимого государства.

В связи с этим в договор с Австрией необходимо включить статью о недопущении вхождения Австрии в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любого государства, принявшего участие своими вооруженными силами в отражении гитлеровской агрессии и в освобождении Австрии, а также о недопущении создания на территории Австрии иностранных военных баз.

Такое предложение Советского правительства отвечает интересам обеспечения национальной независимости и безопасности Австрии. Включением такой статьи обеспечивается также недопущение использования людских и материальных ресурсов Австрии в интересах иностранных государств. Это означает, что свободная, независимая и миролюбивая Австрия станет важным стабилизирующим фактором в центре Европы, что представляет существенный вклад в дело укрепления европейской безопасности.

Необходимо, также, остановиться на некоторых конкретных обстоятельствах.

Советское правительство не может не считать с тем, что три западные державы не горятяся за заключением мирного договора с Германией, который обеспечил бы демократическое и миролюбивое развитие всей Германии. Нельзя не считать с наличием планов возрождения милитаризма в Западной Германии, особенно в связи с парижским договором о «Европейском оборонительном союзе».

Нельзя забывать и то, что германский милитаризм в последние десятилетия, осуществляя агрессию в Европе, начинал с того, что вовлекал Австрию или другим способом в военные блоки, направленные против других европейских народов. Это привело к тому, что людские и материальные ресурсы Австрии использовались в агрессивных целях германского милитаризма, причем в последней войне в результате англо-американского вмешательства.

Все это требует, чтобы были приняты достаточно эффективные меры с целью предупредить новые попытки англо-американской Австрии со стороны Западной Германии и чтобы были действительно обеспечены независимое демократическое Австрии, ее территориальная целостность и неприкосновенность границ.

В подготовленном проекте государственного договора с Австрией уже было обращено внимание на это обстоятельство. Так, в статье 3 проекта этого договора сказано:

«Совюзные и Соединенные державы включают в германский мирный договор положения, обеспечивающие признание Германской суверенитета и независимости Австрии и отказ Германии от всех территориальных и политических претензий в отношении Австрии и австрийской территории».

В проекте обсуждаемого договора есть

специальная статья о запрещении англо-американскому военному персоналу посещать Австрию в пункте 1 статьи 4-й:

«Совюзные и Соединенные державы заявляют, что политический или экономический союз между Австрией и Германией запрещается. Австрия полностью признает свою ответственность в этом вопросе и не будет вступать в политический или экономический союз с Германией в какой бы то ни было форме».

Наконец, статья 27 проекта государственного договора обязывает Австрию сотрудничать с Совюзными и Соединенными державами в том, чтобы Германия не смогла предпринять каких-либо мер за пределами германской территории в направлении возрождения своего вооружения.

Важность указанных статей становится особенно ясной в свете фактов, которые свидетельствуют о том, что создается реальная угроза Австрии со стороны возрождающегося милитаризма в Западной Германии. Нельзя не обратить внимания на заявления близких к правительству Западной Германии органов печати, в которых в настоящее время проповодуется злонамеренная идея о возможности самостоятельного существования Австрии и необходимости ее подчинения Западной Германии. Об этом же свидетельствуют и выступления официальных представителей Западной Германии. Западноевропейские монополии уже проводят некоторые практические мероприятия в целях постепенного подчинения Австрии в экономическом отношении.

Вынашиваемые западногерманскими милитаристами и реакционными кругами англо-американской Австрии планы возрождения милитаризма и реакционизма Австрии встречают поддержку и среди некоторых представителей правящих кругов Австрии.

С этим нельзя не считаться, особенно если в виду, что правительства США, Англии и Франции снова и снова откладывают вопрос о мирном договоре с Германией, который обеспечил бы восстановление единства германского государства и его демократическое и миролюбивое развитие. Заключение мирного договора с Германией, который исключал бы возможность возрождения германского милитаризма, было бы важнейшей гарантией самостоятельного и независимого государственного существования Австрии.

К сожалению, советское предложение о подготовке и заключении мирного договора с Германией не было принято представителями США, Англии и Франции, и вопрос о мирном договоре с Германией пока остается неурегулированным.

При сложившемся положении четыре державы — США, Англия, Франция и СССР — обязаны в интересах упрочения мира в Европе принять, при урегулировании австрийского вопроса, такие меры, которые предупредили бы попытки англо-американской Австрии со стороны Западной Германии и обеспечили бы независимость Австрии.

Советское правительство полагает, что все такое рода меры сделаются ненужными и излишними, как только будет заключен мирный договор с Германией.

Внесенные Советским правительством

предложения об ускорении заключения мирного договора с Германией направлены именно к этой цели. В таком решении вопроса о мирном договоре с Германией заинтересованы как германский и австрийский народы, так и другие народы Европы.

Мы выслушали сегодня заявление министра иностранных дел Австрии г-на Фигля. Советская делегация, внося предложение о включении в повестку дня совещания вопроса о государственном договоре с Австрией, считала необходимым, чтобы при обсуждении этого вопроса была заслушана австрийская делегация.

Мы приветствуем на нашем совещании представителей Австрии. На этом совещании необходимо было предоставить правительству Австрии возможность изложить свою точку зрения.

При обсуждении германского вопроса мы лишены были возможности выслушать представителей германского народа, представителей Восточной и Западной Германии. Нельзя не пожалеть, что министры трех западных держав отклонили предложение о приглашении представителей Германии на это совещание.

Г-н Фигль от имени австрийского правительства выразил пожелание, чтобы выдана сумма, установленной согласно статье 35 за бывшие германские активы, по договору передаваемые Советским Союзом Австрии, была произведена не в долларах, а поставками австрийских товаров.

Советское правительство готово пойти навстречу этому пожеланию. Учитывая это пожелание правительства Австрии, Советское правительство согласно с тем, чтобы Австрия выдвала Советскому Союзу указанную в статье 35 сумму не долларами, а товарными поставками.

Что касается других замечаний, связанных со статьей 35, то следует иметь в виду, что новое обсуждение такого рода вопросов не может быть ничем, кроме новых осложнений и задержек в урегулировании вопроса о государственном договоре с Австрией.

Здесь мы слышали напоминание о жертвах, принесенных Австрией во время войны и после ее окончания. Однако нельзя забывать, что австрийский войска, включенные в состав гитлеровской армии, причинили огромный ущерб Советскому Союзу и не только Советскому Союзу. Именно поэтому в известной Московской декларации об Австрии от 1 ноября 1943 года сказано, что Австрия несет ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии. Несмотря на это, на Австрию не налагалось и не налагается каких-либо обязательств во возмещение хотя бы части причиненного ею ущерба. Статья 35 рассматриваемого проекта договора с Австрией касается лишь бывших германских активов в Австрии, которые не являются собственностью Австрии, да и эти бывшие германские активы, после предусмотренного в договоре срока, перейдут в собственность Австрии.

Изложенные мною соображения положены в основу тех предложений Советского Союза, которые представляются на рассмотрение настоящего совещания. Вот содержание этих предложений:

О заключении Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии

Правительство СССР, Франции, Англии и США признают, что интересам упрочения мира в Европе и необходимости обеспечения национальных прав австрийского народа требуют скорейшего восстановления свободной и независимой Австрии и что урегулирование австрийского вопроса должно соответствовать имеющимся соглашениям четырех держав.

В соответствии с этим правительства четырех держав согласились:

1. Поручить Заместителям Министров иностранных дел подготовить в трехмесячный срок окончательный текст «Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии», руководствуясь следующим:

а) Завершить подготовку согласованного в основном в 1949 году между четырьмя державами проекта государственного договора с Австрией, в соответствии с которым Австрия восстанавливается как суверенное, независимое и демократическое государство, освобождается от контроля четырех держав, а существующий контрольный механизм — Совюзническая Комиссия по Австрии и все ее органы — ликвидируются и оккупация Австрии прекращается;

Окончание на 4-й стр.

ТЕАТР „Любовь на рассвете“

Весь советский народ широко отмечает великую историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Культура брацкого украинского народа, национальная по форме и социалистическая по содержанию, развивалась и расцветала под непосредственным влиянием великой русской культуры. Искусство двух братских народов взаимно обогащало и обогащает друг друга и тесно связано между собой.

На сцене театров нашей области с успехом идет пьеса украинского драматурга. Прокняевский театр имени Ленинского комсомола осуществил постановку пьесы классика украинской драматургии Ивана Франка «Украденное счастье». В Кемеровском театре музыкальной комедии идет спектакль «Шельменко-денщик» по одноименной пьесе украинского классика Квитко-Основьяненко. В этом году на сцене трех наших драматических театров пойдет сатирическая комедия молодого украинского драматурга В. Минко «Не пазывая фамилий». Художественный совет Кемеровского областного драматического театра имени Луначарского принял решение включить в репертуар этого года историческую драму Александра Корнейчука «Богдан Хмельницкий».

Спектакль Сталинского городского драмтеатра имени Серго Орджоникидзе

В спектакле Сталинского городского драмтеатра имени Серго Орджоникидзе бьются ясные и свободной советской жизни. Страшен гнев честных тружеников. На лобные жертвы идут советские люди, чтобы отстоять свое счастье, завоеванное в тяжельных боях.

Старый агроном Воркалюк стреляет в своего единственного сына Луку, оказавшегося агентом американской разведки. Пуля не достигла шпиона. Любящая Луку молодая учительница Варвара догоняет и убивает его. Счастье родного народа для честных тружеников дороже всего на свете.

Пьеса Яр. Галана — это бьется о любовь, которая не прощает предательства, о гуманизме советских людей в самом широком смысле этого слова. Тема революции, партийной бдительности проходит через всю пьесу Галана, делает ее острой и актуальной в наши дни.

Основная тема и идея пьесы прозвучали в спектакле Сталинского театра правды и ярко. В этом задумал постановщика спектакля главного режиссера, засл. деятеля искусств Банкирский АССР А. М. Новоскольцева и всего творческого коллектива театра. Пьеса Галана требует от режиссера и актеров сложных психологических мотивировок для оправдания того или иного поступка действующих лиц. Понимая это, театр, следуя жизненной правде, пошел по пути глубокого проникновения в сложные и часто противоречивые характеры героев, пытался вскрыть их взаимоотношения и развитие образов в действии. В спектакле четко разграничиваются два противоположных лагеря, которые находятся в конфликте друг с другом. Ведущее место занимают образы положительных советских героев — хозяев и строителей своего «молодого счастья». Во главе этого лагерь стоят старый коммунист районный агроном Микола Воркалюк, его друг, товарищ по подпольной работе в панской Польше, ныне председатель колхоза, Иван Негрия и демобилизованный из Советской Армии сын Негрия — Семен. Эти люди безгранично преданы Коммунистической партии и народу. Они являются зачинателями новой жизни в селе Яснэчи.

Советским людям противопоставляется темный лагерь войны и смерти, лагерь шпионов и предателей, врагов трудового народа. Это — буржуазный националист, гитлеровский эзекель и ныне американский шпион Лука. Он обманым путем втянул в Советский Союз выполнять диверсионную работу. В нем видят свое спасение раскулаченный, брошенный от ненависти к советским людям, старый Штефан — бывший «хозяин над хозяевами». Вся жизнь Штефана была «одним сплошным возмущением». Это они бьются в грудь, умоляя бога: «Поскорей бы уж заиграла пушка».

Но враги бессильны, несмотря на всю ярость и ненависть, помянуть советским людям строить новую жизнь. Народ никогда не поддержит предателей, он хорошо знает, на чьей стороне правда, мир и справедливость. И лагерь изменников терпит поражение.

Большой удачей спектакля является исполнение засл. артистом РСФСР А. М. Ермиловым центральной роли Микола Воркалюк. Артист и режиссер сумели найти выразительные средства для того, чтобы передать огромную волю старого коммуниста — подпольщика, прошедшего тяжелую жизненную школу. Умолоченный районного комитета партии по селу, старый агроном не шадит своих сил, выполнял задание партии.

Ермилов трогательно и нежно проводит сцену с Параской и Варварой, наде-

ляет Воркалюк мягким юмором, показывает его острый ум, организаторские способности. Но веселый и жизнерадостный человек становится трагическим героем, когда узнает о том, что торжеству начался сев. С гневом он читает сообщение о просяках шпионской школы Ваткана. Особенно удалось артисту сцена, когда Воркалюк узнает от Негрии о предательстве сына. Вот он с болью пытается зашифровать сына: «За что ты его, товарищ... за что?!!» — тихо говорит он Негрии. И, осевая их убедительные доводы, гневно зовет сына: «Лука, Лука...!» И огромным усилием берет себя в руки, чтобы преждерженно не спугнуть предателя. Много пришлось пережить за одну ночь Воркалюку. Но его сердце не дрогнуло. С полными драматизмом, скупыми, выразительными средствами артист проводит сцену последнего акта. На его руках лежит убитая шпионом любимая — Параска. Нет больше сына. Но старый коммунист находит силы мужественно перенести личное горе. Он выходит из борьбы духовно окрепшим и уже мечтает о расвете родного колхоза.

Удался образ Ивана Негрия, ближайшего товарища Воркалюк по подпольной работе и строительству новой жизни. В исполнении арти. П. Петрова Иван Негрия выглядит человеком сильным и деятельным. Верши в его авторитет среди колхозников. Дружба Ивана и Микола мужественная, суровая. Они как бы дополняют друг друга. Их связывает единство цели — работа о счастье народа. Но иногда хочется видеть в Иване больше страстности и убежденности, больше душевной теплоты и мягкости.

Молодой артист И. Ситнов сумел передать идеальную твердость и убежденность Семена Петровича. Бывший партизан, участник штурма Берлина и разгрома Квантунской армии, Семен, не теряя ни минуты, деятельно включается в строительство новой жизни в родном селе. Правильно проводит артист сцену с Варварой. В сцене с Лукой, нам кажется, спокой-

нее Семена достигается умением этого дисциплинированного волевого человека сдерживать себя в нужную минуту.

Правильно решен в спектакле очень сложный образ учительницы Варвары. Артистка Н. Кузьмина сумела верно передать и чувство любящей женщины, и твердость Варвары. Вершишь ее словами: «Есть вещи, которых я прощать не умею, никому и никогда: лжи и предательства».

Варваре свойственно глубокое понимание неразрывности общественных и личных интересов: «Тот поднимает руку на наше село, на наших детей, на наш колхоз, тот поднимает руку и на меня», — говорит она Воркалюку, отправляясь на опасное дело. Именно такая Варвара и нанесла последний смертельный удар предателю. Но иногда арти. Н. Кузьмина была чрезмерно нервной. Слишком часто в мизансценах повторяются резкие движения и пробег, тогда как автор указывает, что «эта женщина умеет владеть собой... Варвара лишь в исключительных случаях повышает свой голос».

Удался в спектакле образ приемной дочери Варвары, девочки Параски, в исполнении арти. Т. Марской. Изменила ласка непосредственно и глубокие переживания сироты Параски очень правдиво передаются артисткой. Родителя Параски убил эзекель, посланные предателя Лукой. Очень трогательно проводит артистка сцену с Варварой и Лукой.

Молодой артистке свойственно большое чувство правды и умение понять и воплотить в действии замысел драматурга и режиссера.

Очень сложным в пьесе является образ отца Лукиана, сельского священника. Режиссер и исполнитель роли арти. А. Державин сумели показать сложный процесс переживания отца Лукиана. В прошлом крестьянский сын, под влиянием происходивших событий он хорошо познал жизнь религиозных призывов к смиренности и по совету Воркалюка «сворачивается лицом к веру своих современников».

Неубедительна сцена, когда отец Лукиан, незамеченный Иваном и Миколой, слушает газетную статью.

Яркий образ писемносоца Федора на небольшом авторском материале создал молодой артист А. Михеев.

Хорошо справилась с ролью больной жены кулака Штефана баба Алены артистка Е. Егорова. Все ее жизнь была одним мучением. И сейчас, предвступая близкую смерть, баба Алена не боится разоблачить своего мучителя и палача Штефана.

Роль изменника и шпиона Луки исполнил способный артист Г. Янушский. Верно именно развитие роли. Но артист кажется слишком юным, особенно в сценах с Варварой. Театру следует подумать о разностороннем использовании молодого артиста на ролях иного плана.

Большим мастерством и правдой отличается игра арти. В. Елыкова в роли Штефана Петрича. Угрюмый и озлобленный Штефан мечтает о реванше, о войне. Он пеняется за Луку, как за последнего надежду, и с яростью потрясает кулаками, узнав о его разоблачении.

Театру следует поискать более правдивое решение финальной сцены спектакля. Понятно желание режиссера найти светлый, жизнеутраждающий конец. Но сейчас действующая лица нарочито ожелевшие и оптимистичны, и создается впечатление их безразличия к смерти любимыми Параски.

Декорация и костюмы спектакля (художник Ю. Д. Иванов) выразительны. Но разрез дома очень условен. Дом остается фактически без крыши ради желанной художника показать на заднем плане вершины Карпат. «Горы» освещены плохо, и условность, на которую пошел художник, не оправдывается.

«Любовь на рассвете» является доказательством того, что коллектив театра имеет возможность создавать правдивые спектакли о наших советских людях — строителях коммунизма.

Я. ХАМАРМЕР,

режиссер облдрамтеатра имени Луначарского.

Окончание заявления В. М. МОЛОТОВА

Включить в текст государственного договора с Австрией следующую дополнительную статью:
«Австрия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии и в освобождении Австрии.
Австрия обязуется также не допускать создания на своей территории иностранных военных баз, а равно не допускать использования в Австрии иностранных военных инструкторов и специалистов». Правительство США, Англии, Франции и СССР со своей стороны берут на себя обязательство соблюдать положения настоящей статьи.
е) Принимается к сведению сообщение Правительства Советского Союза о том, что оно, для наветривания пожеланиям правительства Австрии, выражает согласие, чтобы Австрия получила товары и поставки причитающиеся Советскому Союзу, согласно статье 35 проекта государственного договора, сумму платежей за бывшие германские активы.
2. В целях предупреждения попыток нового аншлюсса открыт вопрос до заключения мирного договора с Германией вывоз войск четырех держав, находящихся на территории соответствующих зон Австрии.

Вывести из г. Вены все иностранные войска одновременно с ликвидацией Советской Комиссии.
Временно остающиеся в Австрии войска четырех держав не будут являться оккупационными войсками и выполнять оккупационных функций, а также не будут вмешиваться в дела австрийской администрации и в общественно-политическую жизнь страны.
Правовое положение этих войск будет определяться специальным соглашением, которое должно быть подготовлено четырьмя державами с участием Австрии и вступить в действие одновременно с вступлением в силу государственного договора с Австрией.
3. Поручить Заместителям Министров иностранных дел рассмотреть вопрос о Триесте в связи с предложением Советского правительства о том, чтобы город Триест и прилегающая к нему территория не использовались в качестве военной базы. Советская делегация выражает желание, чтобы настоящее Берлинское совещание выполнило свою важную задачу в решении вопроса о государственном договоре с Австрией.
Предлагаемое Советским Союзом решение вопроса о договоре с Австрией имело бы существенное значение для уменьшения напряженности в международных отношениях.

Заявление президиума Совета министров Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Ведомство информации при премьер-министре Германской Демократической Республики сообщает:
Президиум Совета министров Германской Демократической Республики на своем заседании 11 февраля 1954 года обсудил внесенное министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым 10 февраля 1954 года предложение «Об обеспечении безопасности в Европе» и одновременно предложенный им проект «Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе».
Министры иностранных дел западных держав до сих пор упорно придерживались политики включения Западной Германии в систему боннского и парижского военных договоров и категорически отклоняли все конструктивные предложения о подготовке мирного договора и созыве мирной конференции, об участии немцев в представительстве в совещании о проведении народного референдума во всей Германии по вопросу «Европейского оборонительного сообщества или мирный договор» и о создании общевосточного временного правительства для проведения свободных и демократических выборов без иностранного вмешательства и контроля.
Германский народ не может согласиться с таким обсуждением его национальных жизненно важных вопросов. Поэтому президиум Совета министров со справедливым удовлетворением приветствует предложение министра иностранных дел СССР В. М. Молотова о том, чтобы правительства Франции, Великобритании, США и СССР взяли на себя обязательство продолжать свои старания с целью достижения удовлетворительного решения германского вопроса.

Советско-китайская дружба — важнейший фактор мира



НА СНИМКЕ: советский экскаватор свал-грузовик на строительстве первого советско-китайского автозавода. Фото агента Синхуа.

В нынешнем году советский и китайский народы отмечают две важные исторические даты: тридцать лет установления дипломатических отношений между нашей страной и Китаем и четвертую годовщину подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.
Советско-китайский договор 1924 года был первым равноправным договором Китая и открыл новую эру отношений этой тогда полуколониальной страны с иностранными державами. За 30 лет, прошедших с тех пор, советский народ и советское правительство неоднократно оказывали помощь китайскому народу. Советские люди с величайшим вниманием и сочувствием следили за героической борьбой, которую вел китайский народ под руководством Китайской коммунистической партии. В длительной и тяжелой борьбе за свою национальную независимость китайский народ всегда находил асермерную поддержку советского народа.
Советский Союз был первой страной, которая признала (2 октября 1949 года) Китайскую Народную Республику и установила с ней дипломатические отношения. Затем, 14 февраля 1950 года, Советский Союз и Китайская Народная Республика подписали документы огромного исторического значения: Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи; соглашение о безвозмездной передаче Китаю Китайской Чанчуньской железной дороги, Порт-Артура и Дальнего; соглашение о предоставлении Советским правительством Китайской Народной Республике долгосрочного экономического кредита.
Советско-китайский договор 1950 года открыл новый этап в развитии и укреплении дружбы между народами Советского Союза и молодой Китайской Народной Республики. Союз между двумя соседними великими государствами во имя мира, направленный в первую очередь к тому, чтобы не допустить повторения агрессии со стороны империалистической Японии или любого другого государства, которое прямо или косвенно объединилось бы с Японией в целях агрессии, был встречен с радостью и энтузиазмом не только народами СССР и Китая, но и всеми друзьями мира и демократии.
Вместе с тем одна из важнейших задач советско-китайского договора состоит в том, чтобы обеспечить в мирной обстановке восстановление и развитие промышленного производства и сельского хозяйства Китайской Народной Республики. Осуществление Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи создало исключительно благоприятные условия для экономического восстановления и развития молодой Китайской Народной Республики.
В соответствии с положениями Договора, 27 марта 1950 года в Москве были подписаны соглашения об учреждении смешанных китайско-советских акционерных обществ по нефти и цветным металлам, а

также по гражданской авиации. Эти обществу, созданные на паритетных началах, содействуют развитию китайской национальной экономики и укреплению экономического сотрудничества СССР с Китаем. Выполняя свои договорные обязательства перед Китаем, Советский Союз передал ему безвозмездно Китайскую Манчуринскую железную дорогу со всем ее имуществом и предприятиями, а также имущество бывших японских собственников в Северо-Восточном Китае и городе Дальнем. В сентябре 1953 года успешно закончили переговоры по вопросу оказания Советским правительством помощи в деле экономического развития Китая. По волеу согласию Советский Союз обязался оказывать экономическую и техническую помощь Китаю в строительстве и реконструкции [41] предприятий металлургической, машиностроительной, нефтяной и электроэнергетической промышленности и железнодорожного транспорта. Отмечая важность нового соглашения, глава Центрального народного правительства Китая Мао Цзэдун в телеграмме Г. М. Маленкову писал: «...Благодаря согласию правительства великого Советского Союза систематически оказывать экономическую и техническую помощь Китаю в строительстве и реконструкции 91 нового предприятия и 50 ныне строящихся и реконструируемых предприятий, китайский народ, энергично изучая передовой опыт и новейшие технические достижения Советского Союза, сможет постепенно построить свою мощную тяжелую индустрию. Это будет иметь чрезвычайно важное значение для индустриализации Китая, для постепенного перехода Китая к социализму, а также для укрепления сил лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом».
Осуществляя договор о дружбе, союзе и взаимной помощи, Советский Союз и Китайская Народная Республика наладили широкие экономические и культурные связи. Быстро развиваются взаимно выгодная торговля между обеими странами. Если в предвоенном 1936 году в связи с антияпонской политикой гоминдановского правительства товарооборот между СССР и Китаем составлял всего лишь 0,5 процента всего китайского внешнеторгового оборота, то в 1952 году он достиг 53,4 процента. В 1953 году этот товарооборот еще больше возрос.
Китайский народ широко использует богатейший опыт, накопленный советским народом в области государственного, экономического и культурного строительства. С каждым годом растет число китайских студентов, рабочих, инженеров и технического персонала, обучающихся в высших учебных заведениях, научных учреждениях, промышленных лабораториях и на предприятиях Советского Союза. Советские специалисты, выезжающие в Китай по просьбе Центрального народного правительства, не только помогают в строительстве народного хозяйства, но и передают

китайским рабочим, техникам и инженерам, крестьянам и агрономам передовой советский опыт, знакомят их с достижениями новейшей социалистической техники и науки.
Тесное сотрудничество с Советским Союзом позволяет китайскому народу успешно решать свои народнохозяйственные задачи, уверенно идти по пути социалистической индустриализации и повышения материального и культурного уровня жизни в стране.
Советский Союз, Китайская Народная Республика и страны народной демократии составляют могучий лагерь мира, демократии и социализма, силы которого непрерывно растут и крепнут. Источником сил этого лагеря является тесное сотрудничество между входящими в него странами, построенное на принципах равенства и взаимной выгоды. Своими замечательными успехами в борьбе за новую счастливую жизнь китайский народ активно участвует в дальнейшем укреплении лагеря мира и демократии.
Советско-китайский Договор 1950 года является крупнейшим вкладом в дело укрепления мира во всем мире.
Советско-китайский Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи сыграл огромную положительную роль в защите молодой Китайской Народной Республики от агрессивных посягательств империалистических держав. Не меньшее значение имел договор и для поражения американской политики агрессии и вооруженной интервенции в Корее. Руководствуясь принципами борьбы за сохранение международного мира, Китайская Народная Республика совместно с Кореической Народно-Демократической Республикой выступила инициатором заключения перемирия в Корее.
Глубочайшие перемены, происшедшие в последние годы в странах Азии, в первую голову в Китае, а также осуществление советско-китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи превратили Китайскую Народную Республику в важнейший фактор мира в Азии и на Тихом океане. Факты показывают, что советско-китайский договор стал важнейшим стабилизирующим фактором в международных отношениях мира не только на Дальнем Востоке, но и во всем мире.
На происходящем в Берлине совещании министров иностранных дел четырех держав Советский Союз сделал ясные и конкретные предложения об участии Китайской Народной Республики в решении международных проблем. Министр иностранных дел Советского Союза В. М. Молотов на первом же заседании совещания внес предложение о созыве совещания министров пяти держав, в том числе Китайской Народной Республики, для обсуждения мероприятий по уменьшению напряженности в международных отношениях. В своем заявлении по этому вопросу В. М. Молотов сказал: «Дальнейшее игнорирование коренных изменений, происшедших в Азии и нашедших свое выражение, прежде всего, в победе китайского народа и в образовании Китайской Народной Республики, ведет к обострению отношений между государствами и создает препятствия для урегулирования назревших международных проблем, в котором кровно заинтересованы все народы мира».
Империалистическая политика Советского Союза, его выступления в защиту законных прав Китайской Народной Республики вызывают самые горячие братские чувства китайского народа. Великий союз почти 700 миллионов людей, преследующий самые благородные цели сохранения мира и развития дружественных отношений между народами, оказывает огромное благотворное влияние на современную международную обстановку.
Советско-китайская дружба сегодня стала важнейшим фактором мира. Четверо года, истекшие после подписания советско-китайского договора, наглядно подтверждают, что братская дружба двух великих народов в их повседневной борьбе за лучшее будущее с каждым годом укрепляется. Вместе с ней непрерывно растут совместные усилия обеих сторон в борьбе за мир и безопасность всех народов.

Ваше предложение о том, чтобы была реализована Московская декларация 1943 года об Австрии. Четыре державы, сказал Иден, уже достигли значительного соглашения по сорочке семи статьям проекта австрийского государственного договора. Неужели же мы, спросил он, не можем достигнуть соглашения по остальным пяти статьям? В то же время Иден высказался одобительно относительно содержания в заявлении Фигля просьбы о пересмотре 35-й статьи проекта австрийского государственного договора, уже согласованной ранее между четырьмя державами.
Иден внес предложение о том, чтобы четыре министра иностранных дел завершили австрийский государственный договор на настоящем совещании путем достижения соглашения по резервированным до сих пор пунктам в статьях 16, 27, 42, 48, 48-бис и путем рассмотренной просьбы австрийской делегации, касавшейся статьи 35.
Затем слово взял В. М. Молотов, сделавший заявление по вопросу о договоре с Австрией. (Заявление В. М. Молотова публикуется в этом номере газеты). По окончании заявления В. М. Молотова министры иностранных дел Франции, Англии и США, а также австрийский делегат были переданы текст предложенной советской делегации «Заключения Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии».
После В. М. Молотова слово взял Д. Даллес. Вопреки общепринятым фактам, он пытался представить Советский Союз виновником того, что до сих пор не заключен австрийский государственный договор и не реализована Московская декларация 1943 года о восстановлении Австрии, как свободной и независимого государства. При этом Даллес уклонился от какого-либо анализа причин, приведших к такому положению. Даллес сказал, что единственной преградой к заключению австрийского государственного договора является отсутствие соглашения по незначительной части статей проекта договора.
Однако он умолчал о том факте, что именно правительства США, Англии и Франции в течение ряда лет по разным причинам уклонялись от обсуждения этих несогласованных статей, а затем сделали невозможным вообще всякое обсуждение австрийского вопроса, выдвинув свой пресловутый «Сокращенный договор».
Даллес заявил, что он поддерживает предложение, внесенное на сегодняшней заседании Иденом.
Касаясь предложений, внесенных сегодня советской делегацией, Даллес сказал, что он высказается по поводу их позднее.
Выслушавший затем Ж. Бидо утверждал, что французская делегация намерена способствовать заключению австрийского государственного договора. Он также присоединился к предложению Идена. Бидо добавил, что он в дальнейшем имеет в виду остановиться на предложениях по обсуждаемому вопросу, внесенных Молотовым.
В конце заседания председательствующий Бидо сказал, что нужно решить вопрос об участии австрийской делегации в обсуждении вопроса об австрийском государственном договоре на совещании четырех держав.

Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 12 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в первой половине дня, согласно достигнутой вчера договоренности, состоялось закрытое заседание министров иностранных дел четырех держав. Министры продолжали обсуждение первого пункта повестки дня.
БЕРЛИН, 12 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в здании бывшего Советского контрольного совета состоялось очередное заседание министров иностранных дел четырех держав. Председательствовал Ж. Бидо.
Министры перешли к рассмотрению третьего пункта повестки дня — Об австрийском государственном договоре.
Председательствующий Бидо, открыв заседание, пригласил в зал заседание делегацию австрийского правительства, возглавляемую министром иностранных дел Австрии Я. Фиглем.
Я. Фигль огласил на заседании заявление, которое начинается с просьбы австрийского правительства о том, чтобы оно было допущено к полному участию в совещании министров иностранных дел четырех держав при обсуждении вопроса об австрийском государственном договоре.

В заявлении Фигля содержится обращение к четырем державам о том, чтобы был заключен австрийский государственный договор и, таким образом, была восстановлена свободная и независимая Австрия.
В заявлении далее говорится, что переговоры об австрийском государственном договоре, начатые еще в 1946 году, еще не завершены окончательно по причинам, которые якобы ни в какой мере не зависят от австрийского правительства.

Население Восточной и Западной Германии ничто так страстно не желает, как сохранения мира и мирного соседства в Европе. Предложение В. М. Молотова вывести из Германии оккупационные войска в течение шести месяцев и предоставить в распоряжение Германской Демократической Республики и Западной Германии полицейские части, необходимые для поддержания внутреннего порядка и охраны границ, обеспечит нейтрализацию Германии и создаст благоприятные предпосылки для мирного разрешения германской проблемы в интересах укрепления мира в Европе. Это позитивное решение предложение урегулировать мирным путем спорные вопросы Германии и Европы.
Мир в Европе можно было бы обеспечить на долгие годы и воспрепятствовать любой агрессии, если бы в соответствии с предложением советского министра иностранных дел европейские государства, заключив договор, создали систему коллективной безопасности для всей Европы. Это ликвидирует бы раскол Европы на враждебные друг другу группировки государств и тем самым — опасность военных действий.
Поэтому правительство Германской Демократической Республики, с первого дня своего существования проводящее последовательную политику мира и сотрудничества народов, с благодарностью приветствует великую инициативу Советского Союза.

Правительство Германской Демократической Республики в полном соответствии с истинными национальными интересами германского народа заявляет о своей готовности участвовать в такой системе коллективной безопасности в Европе. Оно ожидает, что все миролюбивые немцы на Востоке и Западе нашего отечества с энтузиазмом и мужеством выступят за осуществление этих предложений, которые обеспечивают мирное и счастливое будущее.

В своем заявлении министр иностранных дел Австрии Фигль заявил, что австрийское правительство уже достигло значительного соглашения по сорочке семи статьям проекта австрийского государственного договора. Он отметил, что австрийское правительство уже достигло значительного соглашения по сорочке семи статьям проекта австрийского государственного договора.

Таким образом, заявление Фигля является повторением уже давно распространяемой правыми кругами западных держав и Австрии пропаганды, имеющей целью скрыть от общественного мнения тот факт, что восстановление свободной и независимой Австрии задерживается в течение ряда лет исключительно по воле США, Англии и Франции, а также действующих заодно с ними австрийских реакционных кругов. Та часть заявления Фигля, которая касается причин задержки заключения австрийского государственного договора, полностью обходит проект так называемого «Сокращенного договора», который был выдвинут тремя западными державами в марте 1952 года и был поддержан австрийским правительством. Этот проект, снятый западными державами только в ноябре 1953 года, заведомо исключал возможность соглашения между четырьмя державами по австрийскому вопросу, поскольку он не предусматривал никаких постановлений, направленных к восстановлению действительно независимой и демократической австрийского государства, оставляла широкий простор для реставрации фашистского режима в Австрии, а также включал статьи, касающиеся экономических интересов СССР в Австрии. В заявлении содержится просьба о пересмотре уже согласованных статей проекта договора, касающихся экономических интересов СССР в Австрии. В заявлении содержится просьба о пересмотре уже согласованных статей проекта договора, касающихся экономических интересов СССР в Австрии.

«Об обеспечении безопасности в Европе», пишет, что по позиции, занятой относительно этого предложения можно судить о том, искренне ли говорит та или другая держава о мирном разрешении германского вопроса, о мире и безопасности в Европе.
«Немец Лейбнард» приветствует предложение В. М. Молотова о выводе в шестимесячный срок оккупационных войск с территории Восточной и Западной Германии.

«Один из самых значительных вкладов в дело мира»
Заявление Политического комитета Компартии Великобритании
ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Политический комитет Компартии Великобритании опубликовал заявление, в котором указывается, что предложение об обеспечении безопасности в Европе, внесенное В. М. Молотовым на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав, представляет собой один из самых значительных вкладов в дело мира со времени окончания второй мировой войны.
«Эти предложения, — говорится в заявлении, — дают возможность достигнуть подлинного урегулирования в Европе, которое предотвратит угрозу агрессии германского милитаризма и оградит интересы всех европейских народов. Англия заинтересована, чтобы эти предложения были рассмотрены самым серьезным образом. Пытаться отмахнуться от них, не поразмыслив над ними, как это уже сделали официальные английские представители, это преступление против народов мира и против английского народа в частности. Сейчас, как никогда, общественное мнение должно высказаться, разгнать широкую кампанию, чтобы добиться проведения подлинных переговоров на основе советских предложений».

«Французская общественность требует заключения общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе»
ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Предложение советской делегации на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав о заключении общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе находится в центре внимания французской общественности.
По сообщению газеты «Оманите», вчера через несколько часов после опубликования в печати предложений, внесенных министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым, на имя французского министра иностранных дел Бидо из Парижа начали поступать письма и телеграммы с требованием поддержать советские предложения.
В цехах автомобильных заводов «Рено» рабочие собирались вчера группами, чтобы обсудить советское предложение о заключении договора о коллективной безопасности в Европе.
Член католического профсоюза электрик Аро заявил: «Советские предложения способствуют установлению прочного мира в Европе... Я надеюсь, что договор о европейском оборонительном сообществе будет отклонен».

«Обеспечение безопасности в Европе» и «Общевосточный договор о коллективной безопасности в Европе» — это два предложения, которые выдвинул советский министр иностранных дел В. М. Молотов. Эти предложения направлены на обеспечение безопасности в Европе и на установление мирных отношений между народами Востока и Запада.
Эти предложения являются шагом вперед в деле укрепления мира и безопасности в Европе. Они направлены на установление мирных отношений между народами Востока и Запада и на создание системы коллективной безопасности в Европе.
Эти предложения являются шагом вперед в деле укрепления мира и безопасности в Европе. Они направлены на установление мирных отношений между народами Востока и Запада и на создание системы коллективной безопасности в Европе.

Берлинская демократическая печать о совещании министров иностранных дел четырех держав
БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Берлинская демократическая печать комментирует сегодня заявление В. М. Молотова «Советский Союз и обеспечение безопасности в Европе», сделанное 10 февраля, а также внесенное советской делегацией предложение «Об обеспечении безопасности в Европе» и проект «Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе».

«Обеспечение безопасности в Европе» и «Общевосточный договор о коллективной безопасности в Европе» — это два предложения, которые выдвинул советский министр иностранных дел В. М. Молотов. Эти предложения направлены на обеспечение безопасности в Европе и на установление мирных отношений между народами Востока и Запада.
Эти предложения являются шагом вперед в деле укрепления мира и безопасности в Европе. Они направлены на установление мирных отношений между народами Востока и Запада и на создание системы коллективной безопасности в Европе.

«Обеспечение безопасности в Европе» и «Общевосточный договор о коллективной безопасности в Европе» — это два предложения, которые выдвинул советский министр иностранных дел В. М. Молотов. Эти предложения направлены на обеспечение безопасности в Европе и на установление мирных отношений между народами Востока и Запада.
Эти предложения являются шагом вперед в деле укрепления мира и безопасности в Европе. Они направлены на установление мирных отношений между народами Востока и Запада и на создание системы коллективной безопасности в Европе.

ОБЛАДРАМЕАТР
14 февраля днем и вечером — ПОСЛЕДНИЕ
Начало спектакля: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов.

15 февраля в помещении облдрамтеатра пятый музыкальный вечер
ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ
«Лауреат Сталинской премии И. О. Дунаевский»
Концерт инструментального трио Новосибирской филармонии.
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ГОСЦИРК
Сегодня — три больших представления
«КАРНАВАЛ НА ЛЬДУ»
Начало в 12, 3 часа дня и в 8 час. вечера.

15, 16 и 17 февраля
Продолжаются гастроли молодежного коллектива.
Начало в 8 час. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня. Большой зал — журнал «Новости»
14 февраля фильм «ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ» (сенсация: 9-40, 11-30, 1-20). Фильм «САНС-ПИНОЗА, фильм «ПОВЕСТЬ О НЕФТЯНИКАХ» (сенсация: 3 часа). Журнал «Беззащитные», фильм «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» (сенсация: 4-30, 8-20), фильм «ТЕНИ» (сенсация: 6-10, 10-20).
Малый зал — журнал «Новости» дня № 1, фильм «СКАНДЕРБЕГ» (сенсация: 10, 12-30, 2-50, 5-20, 7-40, 10).
Третий зал — журнал «Советский спорт» № 11, фильм «МАЙСКАЯ НОЧЬ» (сенсация: 10, 11-20, 12-40). Фильм «САНС-ПИНОЗА», фильм «ПОВЕСТЬ О НЕФТЯНИКАХ» (сенсация: 2, 3-30, 8-40), фильм «ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ» (сенсация: 5, 6-50). Журнал «Беззащитные», фильм «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» (сенсация: 10-20).
С 12 часов ночи фильм «ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ». До начала сеанса — танцы.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА № 503 ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА г. Кемерово доводит до сведения трудящихся, что в районе швейфабрики № 7 и треста «Кемеровшахтострой» работает сберегательная касса № 503 061 по улице Ворошилова (рядом с редакцией газеты «Комсомолец Кузбасса»).
Сберегательная касса работает ежедневно с 10 часов утра до 17 час. 30 минут вечера, выходной день — вторник.
Центральная сберегательная касса № 503.

Школа ФЗО № 4 строителей производит набор учащихся на 10-месячное обучение.
Школа готовит: каменщиков-печников, плотников-опалубчиков, штукатуров — фасадчиков, арматурщиков — монтажников, слесаря по ремонту водопровода и канализации.
Принимаются юноши с 16—17 лет. Зачисленные в школу находятся на полном государственном обеспечении.
Здесь же требуются мастера производственного обучения данных специальностей.
Обращаться: Кемерово, ул. Вокзальная 93. Школа ФЗО № 4.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ ФИЛИАЛ межобластного государственного комбината УПК ЦСУ СССР
производит в 1954 году прием учащихся в группы счетоводов, бухгалтеров, старших, главных бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства, заключает договоры на подготовку и переподготовку счетовых работников с предприятиями и организациями.
Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Суворова, 21. Телефон 3-68.

Внимание покупателей
Требуйте во всех хлебных магазинах городов Кемерово, Сталииска, Прокудьинского, ЧАЙНИК БОРДИНСКИЙ, МИНСКИЙ, УКРАИНСКИЙ, МОСКОВСКИЙ — РЖАНОЙ в специальной упаковке, ВИЖСКИЙ, также ТОРТЫ, ПИРОЖНОЕ, КЕКСЫ и БАРАНОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ.
Трест «Главхлеб».

ТРЕБУЮТСЯ:
Тресту «Облжелезнодорожник» для работы в аппарате — горные инженеры и техники на должности начальника отдела капитального строительства, районного инженера, на шахтах маркшейдера.
Распространяются льготы, предоставленные работникам союзной угольной промышленности.
Квартирной обеспечиваются.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная 79, телефон 18-84.

Кемеровский ГРЭС срочоно — квалифицированные машинисты и рабочие строительных профессий. Обращаться по адресу: Кемеровская ГРЭС, отдел кадров.
Гр. Шипицын Степан Лаврентьевич, проживающий в поселке шахты «Бутырская», возбудил дело о расторжении брака с гр. Шипицкой Анной Ивановной, проживающей в г. Кемерово.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Рудничного района г. Кемерово.